
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 116
van CHRIS JANSSENS
datum: 12 december 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Financiering scholen en onderwijsstructuren  -  Salafistische netwerken

In het activiteitenverslag 2017-2018 van de Veiligheid van de Staat is te lezen: “De 
jongste jaren hebben bepaalde internationale salafistische netwerken een offensief 
ingezet op het onderwijs, zowel door scholen of onderwijsstructuren te financieren, maar 
ook door leermodules en salafistisch geïnspireerde lessen te ontwikkelen. Dat blijkbaar 
scholen of onderwijsstructuren worden gefinancierd door salafistische netwerken en dat 
het salafisme zich op deze manier dus inkoopt in onderwijsinstellingen, is 
vanzelfsprekend uitermate verontrustend.”

1. Was de minister hier reeds van op de hoogte? Werd de minister hier reeds in kennis 
van gesteld door de Staatsveiligheid? Zo ja, waarover gaat het? Welke scholen of 
onderwijsstructuren en welke leermodules of lessen worden bedoeld?

2. Indien de minister nog niet op de hoogte is gebracht, heeft zij hierover inmiddels al 
contact gehad met de Staatsveiligheid om van hun bevindingen op de hoogte 
gebracht te worden?

3. Op welke manier kan de minister garanderen dat er in de lessen islam in ons 
onderwijs geen gebruik wordt gemaakt van salafistisch lesmateriaal?

4. Welke initiatieven heeft de minister inmiddels reeds genomen of zal zij nog nemen 
om te verhinderen dat het salafisme aan invloed wint in onze onderwijsinstellingen 
en komaf te maken met de invloed die er nu is?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 116 van 12 december 2018
van CHRIS JANSSENS

1-2. Op 5 december 2018 vond er in het Vlaams Parlement de voortgangsrapportage 
inzake het actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering 
plaats. Daar heb ik uitgebreid mijn contacten met de Staatsveiligheid naar aanleiding 
van de publicatie van hun jaarverslag toegelicht. Ik verwijs de 
volksvertegenwoordiger door naar het verslag van die vergadering. 

3-4. De gebruikte leerplannen en inhoud van de lessen moeten in overeenstemming zijn 
met de internationale en grondwettelijke beginselen inzake de rechten van de mens 
en van het kind in het bijzonder. Indien er onregelmatigheden worden vastgesteld of 
indien er sprake is van ernstige of blijvende tekortkomingen kunnen de directeur, 
ouders of leerlingen, de inspectie op de hoogte brengen. Deze kan dan de nodige 
stappen ondernemen. De inspectie LBV is bevoegd voor vakdidactiek en het 
inhoudelijke, maar de directeur heeft ook het recht om een les bij te wonen om het 
algemeen pedagogisch-didactische te controleren. 


